

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v pouk in zabavo.

Izbija vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 6 K, pol leta 3 K in za četrt leta 1.50 K. Naročnina za Nemčijo 8 K, za druge izvenavstrijane dežele 8 K. Kdor hodi sam po njega, plača na leto samo 5 K. — Naročnina se pošilja na: Upravišтво „Slovenskega Gospodarja“ v Mariboru. — List se dopošilja do odpovedi. — Udaje „Katoških tiskovnih družb“ dobivajo list brez posebne naročnine. — Posamezni listi stanejo 12 vin. — Uredništvo: Koroška cesta šte. 5. — Rokopisi se ne vračajo. — Upravišтво: Koroška cesta šte. 5, sprejemni naročnino, inserate in reklamacije.

Inserate se plačuje od enostopne petištve za enkrat 24 vin., ali kar je isto, 1 kvadratni centimeter prostora stane 16 vin. Za večkratne oglase primeren popust. V oddelku „Mala namazna“ stane beseda 5 vin. Parte in zahvale vsaka petištva 24 vin., izjave in Poslano 36 vin. — Inserati se sprejemajo do torka popoldne. — Nezaprite reklamacije so poštnine proste.

Amerika proti Nemčiji.

Amerika je prekinila zveze z Nemčijo! To je najnovejša in najpomembnejša vest v svetovni politiki. Zgodilo se je to radi poostrenega podmorskega boja, s katerim je Nemčija in Avstrija zapretela svojim sovražnikom in vsem, ki bi podpirali naše sovražnike. Dosedaj so nemški in naši podmorski čolni vsako nepristransko in sovražno ladjo, le bojnih ladij ne, najprej pozvali, da se ustavi in da moštvo v stopi v rešilne čolne. Še le potem so ladjo potopili. A sovražniki, posebno Angleži, so naše mornarje varali. Ko so se ustavili in so se jim naši čolni približevali, so začeli naenkrat iz (navadno skritih) topov na naše streljati, ali pa so se zagnali v naše čolne, da so jih potopili. Zlorabljali so tudi barve in zastave nepristranskih držav. Nemčija in mi smo za to sedaj naznanili vsem nepristranskim državam pot in dan, po kateri in kedaj naj vozijo njihove ladje in kar se ne bo po tem ravvalo, bo potopljeno. Na sovražne ladje pa se sploh ne bo ozir jemalo. To je poostren podmorski boj.

Amerika se je sedaj prva uprla našim odredbam na morju, s katerimi hočemo svojim podmorskim čolnom zagotoviti varnost in sovražnikom zabraniti dovoz vojnega gradiva in živih. Pretrgala je vse zveze z Nemčijo. Z nami, z Avstrijo, še dosedaj vzdržuje zveze. Naš novi poslanik v Ameriki, grof Tarnovski, še je dne 3. februarja izročil državnemu tajniku Lansingu svoja poverilna pisma. Nemškemu poslaniku grofu Bernstorffu pa je isti dan izročila ameriška vlada njegove potne liste, to se pravi, ga pozvala, da odpotuje. Obenem je ameriška vlada svojega poslanika v Berlinu, Gerarda, odpoklicala ter mu naročila, da oskrbi tudi ameriškim podanikom v Nemčiji potne liste.

Predsednik Wilson nikomur ni povedal, kaj da misli ukreniti, ko je dobil nemško in našo napoved o poostrenem podmorskem boju. Še le ko je dal zapreti vhode v arzenale, osigural tajnost o gibanju ameriškega brodogradnje, odredil strogo nadzorstvo nad nemš-

kimi parniki, ki so se že začetkom vojske zatekli v ameriška pristanišča in vse potrebno ukrenil, da se ohrani javni red in preprečijo nemiri, še le tedaj je naznanil, da Amerika prekine z Nemčijo vse zveze.

Vojske še Amerika Nemčiji ni napovedala. Bržčas je tudi tako dolgo ne bo, dokler ne bo potopljena prva ameriška ladja v poostrenem podmorskem boju. Z največjo napetostjo pričakujemo sedaj vesti, kaj bodo storile druge nepristranske države, ali bodo sledile ameriškemu zgledu ali ne. O tem več na drugem mestu.

Pred cesarjem Karlom I. in cesarico Cito.

V sredo popoldne, dne 31. januarja, je bil za Štajerske Slovence velepomemben dan. Veličanstvo nas presviti cesar Karel I. in cesarica Cita sta sprejela v avdienco tudi štajerski deželni odbor, da izrazi kot zastopnik štajerskega prebivalstva udanost in zvestobo ljudstvu svojemu preljubljenemu vladarju. Odposlanstvo je vodil Edmund grof Attems kot deželni glavar; udeležili so se ga odborniki Franc grof Attems, pl. Feyrer, Stallner, Hoffmann-Wellen- hof, Hagenhofer, dr. pl. Kaar in slovenski zastopnik dr. Karel Verstovšek.

Odposlanstvo je sprejel v veliki dvorani najprej najvišji komornik grof Lanckoronski, ki je dovedel zastopnike v dvorano tajnih svetnikov. Pred vratmi, ki so peljala v sprejemno dvorano, je stala špalir ob obeh straneh avstrijska in ogrska telesna garda Nj. Veličanstva. Skozi ta špalir so vstopili v dvorano; Veličanstvo cesar Karel in cesarica Cita stojita sredi dvorane drug poleg drugega.

Deželni glavar nagovori vladarja.

Ko se prikloni odposlanstvo in postavi v kolobar, nagovori deželni glavar Veličanstvi v nemškem jeziku:

Vaši Veličanstvi! V najglobljeji spoštljivosti

se približuje deželni odbor štajerski stopnicam Najvišjega prestola, da se najspoštlivejše pokloni Vašima Veličanstvoma v imenu vojvodine Štajerske.

Prebivalci te dežele, ki se nahaja že več kakor šest sto let pod modro vladno knezov iz vladarske hiše Habsburžanov in Habsburg-Lotrinžanov, so ostali vsikdar zvesti svojim Najvišjim deželnim gospodom, in so bili vsikdar pripravljeni, zastaviti imetje in kri za svoje kneze in za svojo domovino.

Skozi stoletja podedovana zvestoba in udanost do ljubljene cesarske hiše napolnjuje srca Štajercev in tem čutilom daje resničen izraz naše odposlanstvo, ako izrazi Vašima Veličanstvoma zaobljubo najtesnejše pripadnosti, najprisrčnejše zvestobe, in najspoštlivejše udanosti ter izreka pripravljenost zastaviti za Vaši Veličanstvi in za državo vso silo in vse svoje moči sedaj in vselej, da tudi v težkih časih ne obupa, marveč zastavi vse ter pripomaga izvojevati pravični stvari slavno zmago, da bi bil pod Vašega Veličanstva modrim vodstvom zasiguran državi trajen mir ter nov in najkrepkejši razvoj.

Vaši Veličanstvi prosimo kar najspoštlivejše za milostivo naklonjenost za našo zeleno Štajersko.

Bog ohrani, Bog obvari, Bog blagoslovi Vaši Veličanstvi, vso cesarsko hišo in drago domovino.

Cesar odgovori nemški in slovenski.

„Iz celega srca se zahvaljujete cesarica in jaz za udanost, ki nama jo je izrazil štajerski deželni odbor v imenu vojvodine Štajerske in njenega prebivalstva. Zvesta udanost do mene in moje hiše, ki ste mi nanovo obljubili, je doživela v sedanjih vojski naj-sujajnejše potrdilo. Z veseljem in ponosom sem gledal hrabrost in žilavo vstrajnost Štajercev na različnih frontah in s hvaležnim priznanjem se spominjam požrtvovalnosti, s katero je doma ostalo prebivalstvo prenašalo težave in pomankanja v tej dolgi vojski.

Jaz in cesarica sva se vedno posebno rada pomudila v zeleni vojvodini. Ponesite Štajercem najino

LISTEK.

K 11 svečanu.

Ni mogoče popisati, kako milo je za vselej pri srcu vsakomur, ki je klečal kdaj tam, kjer leta 1858 Bernardika Subirusova, pred skalo masabijsko. — Devetinpetdeset let je letos od tistih blaženih dogodkov in prizorov, ko je Gospa nebes in zemlje 18krat stopila v Lurdu na našo grešno zemljo. Kako velik, neizrekljivo spodbuden je pomen teh prikazovanj! Na nekega že ranjkega gospoda župnika je napravilo čitanje in premišljevanje lurških dogodkov tolik utis, da sem ga slišal, ne vem kolikokrat, povdarjati in se čuditi, da ljudstvo teh prikazni bolj ne premišluje. Ni si mogel drugače, kot da je dal odduška tej znotranji ginjenosti s tem, da je že na stare dni s krepko voljo na lepem griču pozidal premilo cerkvico — Mariji lurški v čast. Marijina podoba naj bi bila v duplini lepo razsvetljena, kakor je bila ona sama v lurški duplini oblita z žarom z nadnaravnega sveta. Mnogi čitatelji hitro uganejo, katera je tista cerkvica in kdo je bil dotični goreč Marijin duhovnik. — Tudi neka druga mila lurška cerkvica je že poprej vzrasla ob Savinji iz tal in tik pred vojsko pa prekrasen „slovenski Lurd“ ob Savi.

Kdorkoli si bil kdaj v Lurdu, povej mi, ali ti ne uhajajo tudi zdaj med vojno misli in hrepenenja zopet in zopet v tisti preblazeni pirenejski kraj, ki je, kakor bi se bil košček nebes spustil doli na zemljo. Ali ne premišlujete romarji lurški, kako je pač

neki zdaj med vojno tamkaj, kamor je čudovito lepa nebeška Gospa po Bernardiki dovolila hoditi gospe Miletovi in Tončki, mladenki iz družbe Marijinih otrok: Da, „smete hoditi s teboj onedve in drugi. Zelim videti tukaj veliko ljudi.“ — In res, hodilo jih je tjakaj veliko, veliko. In čudeži Jezusovih dni so se vsa desetletja ponavljali. Pa, kakor zastopniki ljudstva Jezusovih čudežev niso pripoznavali, tako se je godilo tudi zdaj Materi. . . . Odkar je vojska, pa nisem nikjer nič več čital, kako je sedaj v Lurdu, AL pišejo o tem kaj francoski nabožni listi?

Cemu obuja „Slovenski Gospodar“ spomine na lurške dogodke? Zato ker ponižno upa, da bo nebeško mili Gospej gotovo ljubo in drago, da spomin na njena prikazanja 30.000erim svojim vernim naročnikom oživi*, a čitatelje pa menda 100.000ere ljubeznivo opomni, čemu je nebes in zemlje Vladarica prihajala med svoje otroke in kaj je želela od njih.

Svoje dni je „Slovenski Gospodar“ prinašal lepe cerkvene priloge — še zdaj zanimive. Ne bo odveč, če tudi sedanjim svojim čitateljem sredi političnih vesti kaj duhovnega pove.

Užaljena so gledala nebesa na grešno zemljo, prežaljena je zrla Pribežališče grešnikov, Zdravje

* Tabela Marijinih prikazovanj sem našel pred lurško duplino v frančiškanski cerkvi v Gradcu; a najdem jo tudi v „Glasniku najsv. Sre“ leta 1915, 3. šte. To tabelo bi kaj primerno povsod, kjer imajo lurške kapele, razločno lepo napisali na polo papirje in jo obesili v okvirju na steno. Vredna je nebeška Gospa, da poznamo zgodovino njenih prikazovanj in besed.

bolnikov. Tolažnica žalostnih, Pomoč kristjanov, kako rod človeški, bolj ko se odtuja Bogu, bolj drvi v lastno pogubo večno in časno. Rešit ljudi, pomagat trpinom stopi sama med nje v deželi, kjer je dušna beda največja. Belo je oblečena, k molitvi so sklenjene njene deviško svete roke, rožni venec ima v njih. — Kaj se učiš, ljubi narod slovenski, ljudstvo Marijino, že iz te prikazni same? Če nismo dosti domelji opomina Materinega, ali ga v svoji lahkomisljenosti ne zadosti vpoštevati prej, ko so še bila leta sreče, miru in blagostanja, slušajmo ga v otroško nežni pokorščini vsaj zdaj vsi, vsi!

Otroci, mladeniči, mladenke, kaj pomeni bela obleka, kaj snežnobeli pajčolan? Kak pomen ima modri pas? Kaj znači, da se Brezmadežna tako dopadljivo ozira na zgoraj imenovano Tončko? In kaj rožni venec, ki se ji premika jagoda za jagodo v njenih svetih prstih med molitvijo Bernardkino? — Ko je bilo med križarskimi vojskami versko-nravno življenje tolikanj propadlo, prišla je Marija in naučila sv. Dominika rožni venec. Današnje dni božja Mati zopet prihaja s presv. rožnim vencem. Kdor hoče umeti, lahko ume. Sv. rožni venec naj zdaj postane brevir krščanskega in vsega Marijinega slovenskega ljudstva. Vsakdo bodi sam goreč molilec pa vnet apostol rožnega venca, kakor so dolgo dobo let vsako leto opominjali in prosili Leon XIII.

Bilo je na prvo postno nedeljo, 21. svečana, ob prvem jutranjem svitu, ko se nebeška Gospa že šestič prikaže. Stojčea na rožnem grmu na skali se njeno oko ozre širom po zemlji. Potem obrne svoje preljubeznive, z žalostjo zalite oči na pred seboj klečečo deklico, ki jo prestrašeno vpraša: „Kaj Vam je, kaj

Promet v hribovju. V hribovju, n. pr. po Slov...

Hud mraz. V naših krajih je nastopil zadnji čas izredno hud mraz.

Oddaja tobačne trafike. Tobačna trafika v Gornji Radgoni št. 8, katera je v času od 1. januarja do 31. decembra 1916 nesla 2124 K 99 v čistega dobička.

Nov zemljevid. Tvrška G. Freytag & Berndt na Damaju, VII., Schottenfeldgasse 62, je izdala nov zelo pregleden zemljevid o soški fronti.

Gospodarske novice.

Vprašanja radi vinske naklade. Dobili smo še sledeča vprašanja: Leta 1915 sem pridelal 900 litrov jabolnika, med katerega je zmešanega tretjino vinskega mošta ali vina, to je 300 litrov. Ali bom moral od tega tudi davek plačati?

Vinske cene. Graški nemško-liberalni časnik „Montagszeitung“ od številke do številke zabavlja čez izredno visoke vinske cene ter namigava, kakor da bi teh cen bili krivi naši vinogradniki.

Zvepla za posodo. Marsikje vinogradniki nimajo zvepla za vinsko posodo. Kdor ga rabi, naj takoj piše Zvezi gospodarskih zadrug v Eggenbergu pri Gradcu, katera ga še ima precej v zalogi.

Cenu se mlinske karte? Mariborsko okrajno glavarstvo nam piše: Mnenje, da so v onih okoliših, v katerih se je že rekviriralo, mlinske karte nepotrebnosti, je docela napačno.

Zopet manj sladkorja. Državni urad za prehrano je z naredbo z dne 4. februarja skrčil množino sladkorja za osebo povprečno za 1/4 kg.

Najnovejša poročila.

Najnovejše z bojišč.

Na rumunski fronti mestoma živahnejši topovski boji. Na ruski fronti smo severno od Kirlibabe v Bukovini odbili sunek dveh sovražnih stolnij.

Amerika nastopa.

Zanimiv položaj.

Švicarski list „Journal“ piše: Wilsonov poziv na nevtralce, naj se mu priklonijo, je ustvaril zanimiv položaj.

Amerika zaplenila avstrijske in nemške ladje.

Iz Novega Jorka se dne 6. februarja poroča: Posadke avstrijskih in nemških trgovskih ladij, ki so se ob izbruhu vojske zatele v ameriška pristanišča, so začeli upravljati na naseljeniško postajo Ellis Island.

Splošna vojaška dolžnost.

Prejšnji severoameriški predsednik Taft zahteva, da se v Severni Ameriki takoj uvede splošna vojaška dolžnost.

Cenzura.

Francoski listi poročajo iz Novega Jorka, da se bo v kratkem v Severni Ameriki upeljala cenzura.

Švicar.

Švicarski list „Bund“ piše, da je dejanski položaj Združenih držav Severne Amerike na eni in Švice na drugi strani tako različen, da predsednik Wilson resno sploh ni mogel misliti na to, da bi se Švice v ugodnem smislu odzvala njegovemu vabilu.

Španija.

Glasilo španskega ministrskega predsednika gošta Romanonesa čestita španski vladi, da je umela se izogniti vsem nevarnostim s tem, da Wilsonove mirovne spomenice ni podpirala.

Nizozemska.

Vse nizozemsko časopisje priporoča, da naj ostane Nizozemska nepristranska. Pod španskim vodstvom bodo nevtralci vsako Wilsonovo diplomatsko akcijo podpirali.

V drugi nizozemski zbornici je vlada podala izjavo, v kateri se z ozirom na najnovejše resne dogodke zatrjuje, da ni nobenega poviča za posebno vznemirjenje.

Poštni promet omejen. Radi omejenega poštne-ga prometa mnogi naročniki našega lista ne bodo dobili redno. Upravištva ne začne nobena krivda. Treba je potrpeti.

Oddaja masti. Nekateri uradno določeni nabiralci masti v mariborskem glavarstvu nočejo upoštevati zadnji vladni odlok, da je treba odati spuščene masti 30% manj nego surovega špeha ali masti.

Cene za les. Dunajska zveza velikih avstrijskih lesnih trgovin je dne 31. januarja t. l. sklenila sledeče lesne cene, ki so veljavne za kubični meter do preklca: Hlodi (jelov, smrekov in borov les) 50-55 K.

Lesne cene na Ogrskem in Hrvatskem. Na zadnjem lesnem trgu v Budimpešti dne 19. januarja je bilo zelo živahno. Izvanredno živahno je bilo popraševanje po lesu, ki se ga rabi za izdelovanje železniških vozov.

Cene za les v Nemčiji. Na vseh večjih nemških lesnih trgih je bilo popraševanje po deskah ne navadno živahno. V Mannheimu so plačevali 100 komadov „dobrih desk“ v debelosti 16' 12" 1''' po 400 do 415 mark.

Pokončevanje vran. Letos je videti v naših krajih izredno veliko število vran, ki v spomladu delajo na njivah, posebno pri vsajeni koruzi obilo škode.

Prodaja bombaževine in perila. Trgovinsko ministrstvo je trgovcem dovolilo, da smejo v času od 2. februarja do 2. marca na drobno prodati 5% svojih zalog.

Tečaj za sadjarstvo. vrtnarstvo in travništvo se bo začel meseca marca na deželni kmetijski soli v St. Juriju ob južni žel. Trajal bo tri tedne, dva tedna v marcu in en teden peletiči.

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Žalcu ni bilo pretekli dobi nobene kupčije s tujim hmeljem in cene 100-130 K za 50 kg so bile samo na papirju.

Pomanjkanje napravi ljudi iznajdljivo. Dokler imamo le še kaj zaloge J. Dežmana morskega mahu, se nam ni treba bati pomanjkanja olja. Iz tega mahu pripravljeno olje je ravno tako čisto kot namizno olje in ima prednost, da nam služi tudi kot zdravilno olje.

Ljudska hranilnica in posojilnica v Celju

registrovana zadruga z neom. zavezo

sprejema hranilne vloge od vsakega, in jih obrestuje po

4%

Za nalaganje denarja po pošti so na razpola gopoložnice c. kr. pošte hranilnice na Dunaju št. 92.465. Rentni davek plačuje zadruga sama.

Posojila daje

članom na vknjižbo, na poroštvo in zastavo pod zelo ugodnimi pogoji. Vknjižbo in drugo zemljejnizno izpeljavo izvršuje posojilnica sama brezplačno; stranka plača le koleke.

Uradne ure

vsak delavnik od 9. do 12. ure dopoldne.

15

„Hotel Beli vol“, Graška (cesarja Viljema) cesta št. 9.

Mleko

kupujem po najvišjih cenah vsako množino. Posode za prevažanje mleka sam preskrbim. Mesta za zbiranje mleka uredim na lastne stroške in v vsaki okolici. Cenj. ponudbe in dopise sprejema Adolf Bernhard, I. Mariborska mlekarna, Maribor, Koroška ulica 10.

Vabilo

k občnemu zboru
strojne zadruge v Dragonjivasi-Mihovcih,

kateri se vrši v soboto dne 10. februarja 1916 v hiši načelnika Sim. Medved v Mihovcih. Začetek ob 9. uri zjutraj.

DNEVNI RED:

1. Poročilo načelstva.
2. Odobrenje rač. zaključka za l. 1916.
3. Slučajnosti.

K polnoštevilni udeležbi vabi

96

NAČELSTVO.

Vojno zavarovanje.

Vojaki zamorejo se dati zavarovati za slučaj smrti in za slučaj, da se vrnejo iz vojske bolani, pohabljeni, sploh invalidni. Če se vojak zavaruje za slučaj smrti, izplača se zavarovana svota njegovim sorodnikom; če se pa vrne iz vojske bolan, se pa izplača. Ženam se priporoča, da svoje može zavarujejo za oba slučaja. Starši in varuhi naj ne doletne vojake v prvi vrsti zavarujejo za slučaj pohabljenosti (invaliditete), da jim na ta način zagotovijo denarno pomoč (boljšo prihodnost).

Za nedoletne vojake se v tem oziru briga c. kr. sodnija. Vsled tega vabi sodnija starše in varuhe nedoletnih vojakov, da se oglasijo zanesljivo eno prihodnjih nedelj predpoldne od 9. do 12. ure v pisarni št. 1, kjer se potrebno ukrene.

C. kr. okrajna sodnija v Št. Lenartu v Slov. gor. dne 20. prosinca 1917.

MUZEJ

Slov. zgodovinskega društva,
Maribor, Koroška cesta 10.
Darujte zanj vse zgodovinsko važne predmete, osobito vojne spominke.

MILO

dobivate
v specialni trgovini a milo

Milan Hočevar

Ljubljana, Sv. Petra cesta šte. 30.

Istotam tudi sveče, krema za čevije, toaletna mila, pralni praški, itd. na debelo in drobno!

58

Apno

646 a

prodaje Kmetijska Zadruga v Račah.

„Panorama-International“

Maribor, Graški trg šte. 3, sraven gostilne „k črnemu orlu“ se priporoča na obilen obisk. Odprt cel dan. Vstopnina 30., otroci 20 v. Predstava traja 25 minut. Vojni dogodki iz vseh bojišč pokrajine vsih dežel celega sveta v naravi vel kosti, si kovite in resnične. Za malo denarja in malo izgubo časa se vidi mnogo zanimivo i celega sveta. Kdor si enkrat ogleda „Panorama“, pride zopet, ker so vedno nove predstave.

Gonilne jermene

takoj razpošilja Kattner 8 Co., Gradec 46.
B. z. javni naslov »Gigant«, Gradec.

1 Kien.



Z žalostnim srcem naznanjamo tužno vest, da je naša ljuba mati

Marija Lilija,

dne 21. jan. po dolgi mučni bolezni mirno v Gospodu zaspala.

Sin, ki se nahaja sedaj v francoskem vjetništvu, ji je pisal iz daljine kartico k njenemu bližajočemu se godu ne vedoč, da leži njegova dobra mamica že na mrtvaškem odru. Glasi se takole: Predraga mati! Z otroško udanostjo in mladeniškim srcom v svoji moški dobi, daleč od domovine, spominjam se Tvoje prihajajočega godu. Rad bi Ti čestital iz oči v oči, Te ljubko poljubil, v znak svoje ljubezni, udanosti, spoštovanja, zvestobe in hvaležnosti na oni trenutek in srečno misel, ko si me rodila. Vesel sem in vesela bodi z mano srčno ljubljena mati moja! Častitam Ti iz daljave, v iknem miselno: Na mnogo let! Vsemogočna narava, večni Bog naj Te ohrani zdravo nam vsem, celej rodbini v radost in veselje! Tvoje misli so moje, Tvoja duša je moja in nas vseh. Tvoj duh živi v nas vseh, Ti si nesmrtna sladkomila mati naša. Trenutki veselja ne bodo trenutki, pač pa trajajoča bode naša radost po krvni vojni. Veruj trdno moja kremenito značajna mati, kakor veruje Tvoj sin na boljše in slajšo bodočnost. Pozdrav Tebi ljubezni polna mati in otroško sladki poljub Tvoj sin - učitelj.

Bila si nam res dobra vsem, zato Te ne zabimo nikoli!

Lava pri Celju, 26. januarja 1917.

92

Družina Lilija.

Močan učenc se sprejme v mislarsvu, Kaiserstrasse št. 18 Maribor. 63

Močan in priden pekovski učenc se sprejme takoj pri g. Kotsnik pekarna, Maribor Tegethoff-ova ul. št. Taki ki so se že učili imajo prednost. 50

Weck-ov aparat za konzerviranje in okoli 100 dobro ohranjenih steklenic z gumiji (à 1/2 in 1 l) prodaja po dogovoru Jožefa Ostro, Starovavarska h. št. 3, pošta: Križevci Štaj. 77

Studenčna sesalka

s popolno pripravo, 24 m dolge mecesovne cevi, in studenčna omara, se zamenja za voz sena, slame ali dva vozova stelje. Pojasnila v pisarni kmetijske podružnice Maribor, Šilerjeva cesta št. 8. 52

Kislo zelje, belo repo,

kupuje trgovina Poš, Maribor, Koroška cesta 20.

10

Kapljice za svinje.

Cena 1 steklenice je K 1-20. O dobrem učinkovanju teh kapljic imam mnogo priznanih in pisanih pisem. F. Prull, mestna lekarna „pri črnem orlu“ Maribor, Glavni trg št. 15.

Zahvala.

Nisem verjel, da bi te kapljice kaj pomagale. Sedaj ko res se popravlja, da res pomagajo, vam iskram lepo hvale ter priporočam zdravilo vsem svinjerejom. Prosim, pošljite mi spet svinjajkih kapljic za rdečico in sicer hitro kakor morete 8 steklenic. 8 posredovan Ivan Škorjanc.

Srednja vas, dne 6. avgusta 1916.

Vsako množino vreč

kupi veletrgovina

Anton Kolenc, Celje.

Nobenega zobobola več.

Nobenih več brez spanja. Sredstvo „Fides“ zmanjšuje bol pri vseh zobobolih, kakor tudi pri najbolj trdovratnem, revmatičnem zobobolu, kjer so že vse druga sredstva bila zaman. Ako ni uspeha, se pošlje zastonj nazaj. Cena K 1-50, 8 školjice K 4-.-. Nobenega kamna in zobovih več! Srečno zobovje se doseže s sredstvom „Xizisova voda za zobe“ Takojni uspeh. Cena 2 K; 8 steklenice K 5. Kameny, Košice (Kaschau), I. Postfach 12/Z 90, Ograje. 2 H. Sch.

Vaše svinje

morajo biti hitro debele in mastne, krave morajo dati več mleka, kokoši morajo leči mogo jajc, ako jim redno dajete

Barthelnovo kladno apno.

primešano v hrano. 5 kg za poskusajo K 4-50 od Dunaja. 50 kg K 38 od skladišča v Mariboru proti predplačilu. Cene niso obvezne, Mihael Barthel & Co. Dunaj, X/I. Siccardsburggasse 44 (Tvrška ustanovlj. 1781.)

Mosau.



Žalosti potrj naznanjam vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, sree pretresujočo vest, da je moj iskreno ljubljeni edini brat gospod

Ignacij Hostnik,

21. let star, strelec pri c. kr. prostov. strelskem bataljonu št. ..., stotnija III, vsled težke rane, pridobljene na bojišču dne 19. jan. 1917, previden po c. kr. vojnem kuratu, v vojni bolnici št. 2/13, vojna pošta 381, žrtvujoč svoj mlado življenje domovini, v najhujših mukah udan Vsemogočnemu, dne 27. jan. 1917 izdihnil svojo nežno dušo.

Blag. pokojnik je bil pokopan dne 28. jan. 1917 na vojaškem pokopališču vojna pošta 381. Bodi vrlenu slovenskemu junaku tuja zemlja lahka; iz krvi neštevilnih žrtev pa naj vsklije zaželjeni mir.

Bojni pošta 383, dne 30. januarja 1917.

97

Žaluči brat Jožef.